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Για έντονα καιρικά φαινόμενα το Σάββατο προειδοποιεί ο με-τεωρολόγος – Η
«Ιοκάστη» θα καλύψει όλη σχεδόν τη χώρα – Σε ποιες περιοχές θα εκδηλωθούν
ακραία φαινόμενα...

      

Οι λιακάδες των τελευταίων ημερών τελειώνουν σήμερα Παρασκευή (09/02) και
από το βράδυ αναμένεται ραγδαία επιδείνωση του καιρού σε όλη την Ελλάδα.
Κύριο χαρακτηριστικό της κακοκαιρίας με το όνομα «Ιοκάστη» θα είναι οι πολύ
ισχυρές βροχοπτώσεις και τα χιόνια κυρίως στα ορεινά.
Ο μετεωρολόγος κ. Γιάννη Καλλιάνος προειδοποιεί για πολύ έντονα φαινόμενα σε
αρκετές περιοχές και κρούει τον κώδωνα του κινδύνου ακόμα και για πλημμύρες.
Διαβάστε αναλυτικά την πρόγνωση του κ. Καλλιάνου:
Ένα βαρομετρικό χαμηλό το οποίο τις τελευταίες ώρες έχει «γεννηθεί» στην
περιοχή ανοιχτά της Τυνησίας, τις επόμενες ώρες θα κινηθεί
βορειοανατολικότερα, θα περάσει νότια από την Σικελία, θα βαθύνει περισσότερο
(θα γίνει δηλαδή πιο ισχυρό) και κατά τη διάρκεια του Σαββάτου αλλά και του
πρωινού της Κυριακής θα περάσει πάνω από την Ελλάδα. Αυτό το βαρομετρικό
χαμηλό είναι "αποφασισμένο" να δώσει αρκετές βροχές στις περισσότερες
περιοχές της χώρας, όμως πιο έντονα θα είναι τα φαινόμενα στα Επτάνησα, κατά
τόπους στα ηπειρωτικά αλλά και στο βορειοανατολικό Αιγαίο. Χρειάζεται ιδιαίτερη
προσοχή διότι κατά τόπους και κατά περιόδους οι βροχές και οι καταιγίδες θα είναι
αρκετά έως πολύ ισχυρές. Επομένως, ελλοχεύει ο κίνδυνος ακόμα και για
πλημμυρικά φαινόμενα. Σας παρουσιάζω αναλυτικά τον καιρό για το
Σαββατοκύριακο.
Σάββατο:
Κατά τη διάρκεια του Σαββάτου ο καιρός θα είναι κατά διαστήματα άστατος στις
περισσότερες περιοχές της χώρας. Τόσο στο Ιόνιο, όσο και στα ηπειρωτικά
τμήματα, από την Πελοπόννησο μέχρι και τη Θράκη αλλά και στις περιοχές του
Αιγαίου, αναμένονται βροχές και κατά περιόδους ισχυρές καταιγίδες. Τα πιο
έντονα φαινόμενα θα εκδηλωθούν σε περιοχές των Επτανήσων, της ηπειρωτικής
Ελλάδος αλλά και του βορειοανατολικού Αιγαίου. Αντίθετα, στις Κυκλάδες, την
Κρήτη και τα Δωδεκάνησα οι βροχές θα είναι περισσότερο τοπικού χαρακτήρα και
μικρότερης χρονικής διάρκειας. Πυκνές κατά περιόδους χιονοπτώσεις θα
σημειωθούν στις περισσότερες ορεινές περιοχές της ηπειρωτικής Ελλάδος από τα
υψόμετρα και πάνω που βλέπετε στον χάρτη της επικράτειας και ιδιαιτέρως στη
Βόρεια Ελλάδα θα χιονίσει ακόμα και πάνω από τα 650 μέτρα τοπικά. Οι άνεμοι στα
πελάγη θα πνέουν νοτιάδες και θα είναι θυελλώδεις με ένταση έως και 8 μποφόρ
τοπικά με εξαίρεση το Βόρειο Αιγαίο όπου θα πνέει βορειοανατολικός άνεμος με
ένταση έως και 8 με 9 μποφόρ ως μέγιστες ριπές. Η θερμοκρασία θα αγγίξει τους
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11 βαθμούς στα βόρεια, τους 16 στα δυτικά, τους 15 στα υπόλοιπα ηπειρωτικά, τους
13 στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου και τους 21 στις νότιες νησιωτικές περιοχές
του Αιγαίου.
Σάββατο - Αττική:
Μετά τα μεσάνυχτα της Παρασκευής θα ξεκινήσει να βρέχει ασθενώς και τοπικά
σε διάφορες περιοχές του Νομού Αττικής. Το Σάββατο θα ξεκινήσει η μέρα με
μουντό - συννεφιασμένο και βροχερό κατά διαστήματα καιρό για τις περισσότερες
περιοχές του Νομού Αττικής και μάλιστα τις μεσημεριανές - απογευματινές ώρες
υπάρχουν ενδείξεις ακόμα και για πέρασμα σποραδικών καταιγίδων. Από αργά το
βράδυ του Σαββάτου αναμένεται πρόσκαιρη βελτίωση του καιρού αφού τα
φαινόμενα θα εξασθενήσουν σχεδόν παντού και σταδιακά θα σταματήσουν. Βέβαια
και την Κυριακή υπάρχει το ενδεχόμενο για εκδήλωση τοπικών βροχοπτώσεων
στο νομό Αττικής, όμως, θα είναι πολύ πιο εξασθενημένα σε σχέση με το Σάββατο
και θα εκδηλωθούν για μικρότερη χρονική διάρκεια. Η θερμοκρασία το Σάββατο
στην Αττική θα κυμανθεί από 9 έως 15 βαθμούς Κελσίου ενώ οι άνεμοι θα πνέουν
κυρίως από νότιες διευθύνσεις και αρκετά ενισχυμένοι, τόσο στο Σαρωνικό όσο και
στο νότιο Ευβοϊκό, με εντάσεις 4 έως 6 και πρόσκαιρα 7 μποφόρ.
Σάββατο - Θεσσαλονίκη:
Το Σάββατο στη Θεσσαλονίκη ο καιρός θα είναι πολύ άστατος με βροχές οι οποίες
θα ξεκινήσουν να εκδηλώνονται από τις πρωινές ώρες της ημέρας και θα έχουν
την τάση κατά διαστήματα να διατηρηθούν μέχρι και μετά τα μεσάνυχτα του
Σαββάτου προς το ξημέρωμα της Κυριακής. Αναμένεται γενικά αρκετό νερό να
πέσει στην ευρύτερη περιοχή της Κεντρικής Μακεδονίας κατά τη διάρκεια του
Σαββάτου. Μάλιστα, το βράδυ του Σαββάτου, δεν αποκλείεται να εκδηλωθούν
τοπικές καταιγίδες κυρίως στα λεγόμενα "πόδια" της Χαλκιδικής. Το Σάββατο στη
Θεσσαλονίκη η θερμοκρασία θα κυμανθεί από 6 έως 11 βαθμούς Κελσίου ενώ οι
άνεμοι στο Θερμαϊκό θα πνέουν κυρίως από ανατολικές διευθύνσεις με ένταση 4-6
και με βαθμιαία ενίσχυση των ανέμων στα 7 με 8 μποφόρ από τις απογευματινές
ώρες και έπειτα. Χρειάζεται ιδιαίτερη προσοχή στην περιοχή του Θερμαϊκού αλλά
και στα τμήματα νοτίως της Χαλκιδικής διότι οι μέγιστες ριπές των ανέμων
ιδιαιτέρως στα νότια τμήματα της Χαλκιδικής θα αγγίζουν ακόμη και τα 9 μποφόρ
τοπικά.
Κυριακή:
Τις πρώτες πρωινές ώρες της Κυριακής ο καιρός θα είναι άστατος για τις
περισσότερες περιοχές της χώρας αφού θα εκδηλώνονται βροχοπτώσεις και
πιθανότατα τοπικές καταιγίδες στο βορειανατολικό Αιγαίο και τη Θράκη. Σταδιακά
τα φαινόμενα θα εξασθενήσουν και θα παραμείνει άστατος ο καιρός κυρίως στα
δυτικά, τα βόρεια και τα νησιά του ανατολικού Αιγαίου. Κατά διαστήματα
χιονοπτώσεις θα εκδηλωθούν στις περισσότερες ορεινές περιοχές της
ηπειρωτικής Ελλάδας, ενώ συγκεκριμένα από το ύψος της Ηπείρου και της
Θεσσαλίας και βορειότερα θα χιονίζει τοπικά και κατά διαστήματα πάνω από τα
650 με 700 μέτρα. Ειδικά στη Θράκη, προς το βράδυ της Κυριακής, θα χιονίσει
πρόσκαιρα ακόμα και σε πολύ χαμηλά υψόμετρα, ίσως και σχεδόν στα πεδινά του
βόρειου Έβρου. Οι άνεμοι στα πελάγη θα ακολουθούν την φορά που είναι αντίθετη
από την κίνηση των δεικτών του ρολογιού διότι το βαρομετρικό χαμηλό θα περνά
πάνω από τον Ελλαδικό χώρο. Οι εντάσεις των ανέμων θα αγγίζουν ακόμα και τα 8
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μποφόρ τοπικά με σταδιακή εξασθένηση από το μεσημέρι και στη συνέχεια. Η
θερμοκρασία στα βόρεια θα φτάσει τους 11 βαθμούς, στα δυτικά τους 14, στα
υπόλοιπα ανατολικά ηπειρωτικά τους 15, στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου τους
15 και στην Κρήτη τους 18 βαθμούς Κελσίου αντίστοιχα.
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